



奥巴马发表全国电视讲话： 加州枪击案 是恐怖主义行为

美国总统贝拉克·奥巴马于6日晚电视台黄金时段在白宫椭圆形办公室发表全国电视讲话，谈论反恐问题。这是他2008年就任总统以来第三次发表这种形式的全国讲话，十分罕见。他在讲话中详细阐述了现阶段的反恐局势和政府的对策。

“独狼”更加难以预防

奥巴马说，2日发生的加利福尼亚州枪击案是恐怖主义行为，恐怖主义威胁已经从有组织的策划发展成为更加难以预防的“独狼式”行动。

他说，尽管目前关于加利福尼亚州圣贝纳迪诺市枪击案的调查仍在继续，但可以肯定的是，枪击案的两名嫌疑人受到了向美国和其他西方国家发动攻击的极端思想的煽动而变得激进，因此他们发动的袭击行为毫无疑问是恐怖主义行为。

极端组织“伊斯兰国”曾宣称这起枪击案的两名嫌疑人是该组织“追随者”。对

此，奥巴马回应说，没有迹象表明这两人是任何组织的成员，或是任何海外恐怖组织安插在美国境内伺机发动袭击的武装分子。

奥巴马警告说，尽管美国的反恐机制目前已能预防和阻止类似“9·11”袭击事件的再次发生，但是，恐怖主义的威胁已发展成为“独狼式”袭击。极端组织现在越来越多地利用互联网煽动个体发动零散暴力袭击，这类袭击并不需要缜密策划，同时也更难预防。

重申不出动地面部队进入叙利亚

奥巴马在讲话中说：“来自恐怖主义的威胁真实存在，但是我们会战胜它。我们将摧毁‘伊斯兰国’和所有其他想要伤害我们的恐怖组织。但是要想取得胜利，不能靠讲狠话、抛弃我们的价值观或者让恐惧占上风。这些正是‘伊斯兰国’希望看到的。相反，我们应该用实力、智慧、韧性和坚持来战胜它们。”

奥巴马向民众详细阐述了美国现阶段的反恐政策，包括继续空袭“伊斯兰国”目标；继续向叙利亚和伊拉克的当地武装提供武器和训练；与盟友协同合作；推动政治解决叙利亚危机和实现停火的进程。

针对外界关心的美军是否出动地面部队进入叙利亚，奥巴马重申一贯立场，

表示美国不应该再次卷入地面战。

他说：“我们不应该再次被卷入一场耗时、耗钱的地面战争。这正是‘伊斯兰国’等组织希望看到的。他们明知打仗不是我们的对手……他们同时也深知，如果我们占领外国领土，他们将长期保持存在，杀害我们的士兵，消耗我们的资源，利用我们的存在招募新人。”

美国有线电视新闻网(CNN)所做一项最新民调显示，10个美国人里面，有6个对奥巴马的反恐政策不满意，68%的美国人认为美国对恐怖组织的军事行动力度不够，53%的美国人认为美国应该出动地面部队打击“伊斯兰国”。

新华社特稿



12月6日，美国总统奥巴马在华盛顿白宫椭圆形办公室发表讲话。

塔吉克斯坦发生7.8级地震 新疆南部多地震感强烈



新华社电 塔吉克斯坦国家科学院地震监测中心7日发布消息说，塔吉克斯坦当天发生7.8级地震。

地震发生在当地时间12时50分(北京时间15时50分)，震中位于首都杜尚别以东350公里的戈尔诺-巴达赫尚自治州穆勒加布区，距离萨雷兹湖22公里，震源深度约29公里。

目前官方还没有公布人员伤亡及财产损失的情况。

据报道，地震发生时，塔吉克斯坦首都杜尚别有强烈震感，阿富汗首都喀布尔、吉尔吉斯斯坦城市奥什、中国新疆南部许多地区甚至千余公里外的印度首都新德里都有明显震感。

与塔吉克斯坦毗邻的新疆南部喀什地区、和田地区、阿克苏地区及克孜勒苏柯尔克孜自治州均有强烈震感。截至17时20分，上述地区尚未接到人员伤亡和房屋倒塌报告。

地震发生时，喀什市部分办公楼内的工作人员感受到地面晃动明显，纷纷跑到室外避险。记者所在的喀什地区宾馆一楼，屋顶内吊灯左右晃动幅度很大，桌椅发出“吱吱”的响声，地震持续了约几十秒时间。

新疆维吾尔自治区地震局副局长张勇说，目前地震部门还没有接到人员和牲畜伤亡情况。近期，新疆周边国家地震较多，新疆南部地区受到一定影响。对于此次发生在塔吉克斯坦的地震，新疆地震部门将进一步跟踪，关注地震后续影响。

受这次地震影响，南疆铁路部分区间目前暂时停运，铁路部门正对相关路段进行检修。与此同时，喀什消防支队地震救援分队已进入二级响应，启动了地震救援预案。

全美最富20人“富可敌半国”

新华社电 美国政策研究所最新发布的一份研究报告表明，全美最富有20人坐拥的资产比美国一半人口的财富总和还要多，显示出美国社会财富分配差距悬殊。

英国《每日邮报》5日援引报告内容报道，这20人中的“首富”是美国微软公司创始人比尔·盖茨。此外，“股神”沃伦·巴菲特、社交网站“脸书”创始人兼首席执行官马克·扎克伯格、电商巨头亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯以及4名沃尔玛集团继承人均榜上有名。

报告说，这20人的净资产总和高达7320亿美元，超过全美一半人口、即1.52亿人的财富总和。

按报告的说法，如今美国社会的财富分配模式不是“金字塔形”，而是类似于西雅图地标太空针塔的“头重脚轻”型，也就是说，美国社会大部分财富集中在仅占全美人口大约0.1%的富豪手里。

报告说，为缩小悬殊的“贫富差距”，有人建议一方面应堵死包括“离岸避税天堂”和私人信托基金在内的“富豪财富逃跑通道”，另一方面则应出台相关政策，对富豪“狠狠征税”。

此外，这份报告还显示出美国社会种族间财富分配的不均衡。譬如，美国最富有100户家庭拥有的资产相当于全美非洲裔人口的财富总和。而在《福布斯》评出的最富有400名美国富翁中，仅有两名非洲裔和5名拉美裔。

最新调查

加州血案：主使竟是妻子

新华社电 美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市发生的枪击事件已经过去几天，随着调查不断深入，案情逐渐明朗，一些调查人员大胆做出判断：这起袭击的主使不是男枪手赛义德·法鲁克，而是他的妻子塔什芬·马利克(右图)。

现年28岁的法鲁克是土生土长的美国人，父母是巴基斯坦移民，出生在芝加哥，就职于加州地方卫生局，算是“公务员”，收入稳定，生活无忧。

法鲁克的亲人和同事6日告诉媒体，法鲁克性格内向，不喜交际，从不惹事。他和29岁的马利克经互联网认识，两人2014年结婚。马利克是巴基斯坦人，在沙特阿拉伯长大，去年持K-1结婚签证来到美国。

美国媒体报道，马利克在美国留下的踪迹极少。她英文不好，很少出门，也不会开车。有媒体说，她像沙特女性一样“自愿选择”不开车。沙特宗教法律规定，女性不得单独出门，不得驾驶机动车。

美国联邦调查局向沙特和巴基斯坦情报部门询问关于马利克的情况，得知一些重要线索。调查人员怀疑，马利克的极端化倾向影响了丈夫，她才是这起枪击事件的主使。甚至有人说，马利克来美国的目的不是结婚或移民，而是发动袭击。

据马利克的大学同学说，最近几年，他们发现，马利克的着装越来越保守，从头裹到脚，只露出眼睛，她以前不这样。另



外，她对宗教突然变得非常热忱，经常跟朋友说应该过宗教提倡的生活。

调查人员说，行凶当天，马利克曾用化名在社交媒体上发帖向“伊斯兰国”示忠。她和丈夫破坏了电脑硬盘和手机，试图销毁证据。警察还在其车内和家中找到6000多发突击步枪和手枪子弹、12个管状炸弹和制造炸弹的工具。调查人员怀疑，他们可能原本打算发动多起袭击。

美国加州南部圣贝纳迪诺市一所康复中心2日发生枪击事件，造成14人死亡、21人受伤。两名嫌犯随后在与警方交火中被击毙。美国媒体把这起枪击案称作“9·11”以来美国本土遭遇的最严重恐怖袭击。